

Scris de I.D. Mariș

Duminică, 01 Mai 2011 09:53 - Ultima actualizare Duminică, 01 Mai 2011 10:19

---



Într-o locație modernă, dar mai ales foarte primitoare, situată între Slatina și Apșa de jos, Uniunea Regională a Românilor din Transcarpatia DACIA, a organizat cu prilejul împlinirii a 10 ani de la înființare un Simpozion la care pe lângă membrii asociației, au participat reprezentanți ai Parlamentului României - dintre care amintim pe senatorii Titus Corlățeanu, președintele comisiei de politică externă, Gheorghe Mihai Bârlea, vicepreședintele comisiei de cultură - reprezentanți ai Guvernului, ambasadorul și consulul general al României în Ucraina, reprezentanți ai administrației locale, invitați din Baia Mare, Sighetu Marmăției, Satu Mare, Negrești, Oradea, membrii Asociației Românilor din Ucraina din Kiev, Cernăuți, Odesa, reprezentanți ai presei din România și Ucraina. Pe lângă cuvântările protocolare, diplomele și cadourile înmânate președintelui Uniunii Regionale a Românilor din Transcarpatia DACIA, dr. Ioan Mihai Botoș, simpozionul s-a constituit într-un moment de bilanț dar și de angajare în stabilirea unor noi obiective care să contribuie la realizarea principiilor pe care și le-au propus românii din Transcarpatia.

Din luările de cuvânt a reieșit că a fost și este esențială contribuția administrației locale din Ucraina pentru asigurarea cadrului necesar în care românii să-și desfășoare activitățile specifice, dar că atât Guvernul României cât și cel al Ucrainei mai au multe de făcut pentru cetățenii români de etnie ucraineană din România, respectiv pentru cetățenii ucraineni de etnie română din Ucraina, pentru ca aceștia să beneficieze de condițiile necesare conservării identității, elementelor culturale, exprimării libere.

Uniunea Regională a Românilor din Transcarpatia DACIA, a fost, mai ales în ultimii ani, organizatoarea unor evenimente culturale, pline de mesaj, emoționante, cu impact direct în rândul comunităților românești de toate vârstele, dar în special în rândul copiilor și tineretului. Concursurile dedicate poetului național al românilor de pretutindeni, Mihai Eminescu, au constituit adevărate sărbători ale limbii române. La acestea s-au adăugat manifestările dedicate Zilei Naționale a României, unor personalități ale culturii născute în Transcarpatia, cele dedicate limbii materne sau valorilor culturii populare - cântecul, dansul, costumul popular, obiceiurile și tradițiile - precum și expozițiile tematice sau documentare și nu în ultimul rând organizarea unor vizite în patria mamă.

Simpozionul dedicat aniversării a 10 ani de la înființarea Uniunii Regionale a Românilor din Transcarpatia DACIA, a avut și un moment artistic susținut de copii și tineri, elevi ai școlilor românești, avându-l ca invitat de onoare pe renumitul interpret al cântecului popular Nicolae Sabău și un grup vocal din Cernăuți.

Grupul de români, reprezentând Uniunea românilor din Ucraina s-a deplasat duminică 1 Mai în România, pentru a vizita municipiul Sighetu Marmăției, Cimitirul de la Săpânța și pentru a participa la Sâmbra Oilor în județul Satu Mare.

**AUTOR: Ioan Dorel Mariș**



# Uniunea Regională a Românilor din Transcarpatia DACIA, a aniversat 10 ani de la înființare!

Scris de I.D. Maris

Duminică, 01 Mai 2011 09:53 - Ultima actualizare Duminică, 01 Mai 2011 10:19

---

